
1.
B A S A M A K

BEST PRATİK - 2

2.BÖLÜM Trigonometrik 

Fonksiyonlar

11. SINIF MATEMATİK8

6.	
tanx + secx
cosx + cotx

 ifadesinin en sade şekli ................ dir.

7.	 sec2x – tan2x ifadesinin en sade hali ................ dir.

8.	
sin2x

1 – cos2x
 ifadesinin en sade şekli ................ dir.

9.	   ƒ3 + 3sinx .  ƒ3 – 3sinx  ifadesinin en sade şekli ....... dir. 

10.	sinx . cosecx – cosx . secx ifadesinin eşiti ................ dir.

A.	 Aşağıdaki cümlelerde bırakılan boşlukları uygun ifade-
lerle doldurunuz.

1.	 sinx . cotx ifadesinin en sade şekli ................ dir.

2.	 cosx
1 + sinx  + 1 + sinx

cosx  ifadesinin en sade şekli ................ 

dir.

3.	 1 – sec2x ifadesinin en sade şekli ................ dir.

4.	 Toplamları 180° olan açıların sinüsleri birbirine ................ 

5.	
secx . cotx
1 + cot2x

 ifadesinin en sade şekli ................ dir.
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B. Aşağıdaki denklikleri Doğru (D) ya da Yanlış (Y) olarak değerlendiriniz.

Doğru Yanlış

1. tanx . cotx = 2

2. sin2140° + cos240° = 1

3. cosa nın çarpma işlemine göre tersi seca dır.

4. seca . sina = 1

5. tana nın çarpma işlemine göre tersi coseca dır.

6. sin p
4

 . cos p
4

 = 1 dir.

7. cosec260° = 1 + cot260° dır.

8. sina . tana = 1
2

 dir.

9. cosa . coseca + sina . seca = 1

10. tan 70° . tan 20° = 1 dir.

11. 1 + seca = tana dır.

12. 1 + tan2x = 1
cos2x

 dir.
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5.	 0 < x < p
2

 olmak üzere,

	 5 . sinx = 12 . cosx

	 olduğuna göre, 1
cosecx

 + secx ifadesinin değeri kaçtır?

A) 46
13

  B) 229
65

  C) 228
65

  D) 227
65

  E) 226
65

6.	 	 cosec330° – sec230°

	 ifadesinin değeri kaçtır?

A) – 10
3

  B) –3  C) – 8
3

  D) – 7
3

  E) –2

7.	 	0 < x < p
2

 olmak üzere,

1 + cot2x = 3
sinx

	 olduğuna göre, sinx değeri kaçtır?

A) 1  B) 1
2

  C) 1
3

  D) 1
4

  E) 1
5

 

8.	 	 1 – sin2x
1 + cosx

	 ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) sinx  B) cosx  C) 1  D) tanx  E) cotx

1.	 p
2

 < x < p olmak üzere,

	 sinx + cosx
sinx – cosx

 = 1
2

	 olduğuna göre, sinx . cosx – cos2x ifadesinin değeri 
kaçtır?

A) 2
5

  B) 5
4

  C) – 5
4

  D) – 2
5

  E) 1

2.	 0 < x < p
2

 olmak üzere,

	 1

1 +  ƒcotx
 – 1

1 –  ƒcotx
 = 2 ƒcotx

	 olduğuna göre, sinx değeri kaçtır?

A) 1
 ƒ5

  B) 2
 ƒ5

  C)  ƒ5
2

  D)  ƒ5
3

  E)  ƒ5
4

3.	 	 cosx
secx – 1

 + cosx
secx + 1

	 ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) tan2x  B) cot2x  C) cos2x  D) 2tan2x  E) 2cot2x

4.	 3p
2

 < x < 2p olmak üzere,

cosx + sinx
cosx

 = – 2
5

	 olduğuna göre, 2 . cosx – 3 . sinx ifadesinin değeri kaç-
tır?

A) 28
 ƒ74

  B) 30
 ƒ74

  C) 31
 ƒ74

  D) 32
 ƒ74

  E) 33
 ƒ74
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13.	 x Yandaki şekil özdeş beş kare-
den oluşmuştur.

	 Buna göre, cosx değeri kaçtır?

A) 1
 ƒ5

  B) 2
 ƒ5

  C)  ƒ5
3

  D) 1
2 ƒ5

  E)  ƒ3
2

14.		

y

x	

	 Yukarıda birim karelerden oluşan şekilde tanx + coty 
değeri kaçtır?

A) 1
2

  B) 1  C) 3
2

  D) 2  E) 5
2

15.		 C

BA

y

D
4 α

x

	 Yukarıdaki şekilde [BC], [AB] çaplı yarım çembere B nokta-
sında teğettir.

	 |CD| = 4 cm

	 |AD| = y cm   ,   |BC| = x cm

	 m(BëCA) = a

	 olduğuna göre, x in a cinsinden değeri aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) 4seca  B) ycosa  C) 4sina  D) ysina  E) yseca

9.	 	 cotx + sinx
1 + cosx

	 ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) cosecx  B) secx  C) sinx  D) cosx  E) tanx

10.		 cos3x – sin3x
1 + sinx . cosx

 : cosx – sinx
sinx

	 ifadesinin en sade şekli aşağıdakilerden hangisidir?

A) sinx  B) cosx  C) 1  D) –sinx  E) –cosx

11.		 cos2x
4 sin2x – 4

	 ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) –1  B) – 1
2

  C) – 1
3

  D) – 1
4

  E) 1

12.	3p
2

 < x < 2p olmak üzere,

 ƒ1 – sin2x . 
sinx
cosx

 + tanx
	 ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) 2sinx  B) cosx  C) 2tanx  D) cotx  E) 2
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4.	

120°

A

B
6

F

C

D
6

E

ABCD eşkenar dörtgen

	 |ED| = |BF| = 6 br

	 |AB| = 16 br

	 m(BëCD) = 120°

	 olduğuna göre, |EF| kaç br dir?

A) 9  B)  ƒ83  C) 2 ƒ21  D) 4 ƒ21  E)  ƒ85

5.	

2ƒ3

A

D C

6

x

2

2

B

ABCD yamuk

	 [AB] // [CD]

	 |AD| = |DC| = 2 br

	 |AB| = 6 br

	 |BC| = 2 ƒ3 br

	 olduğuna göre, x kaç derecedir?

A) 15  B) 30  C) 45  D) 60  E) 75

6.	 A

B

x 3
2

C21 D

ABC bir üçgen

	 |AC| = 3 br

	 |AD| = |DC| = 2 br

	 |BD| = 1 br

	 olduğuna göre, |AB| = x kaç br dir?

A)  ƒ2
4

  B) 3 ƒ2
2

  C)  ƒ3
2

  D) 3
2

  E)  ƒ3

1.	

120°A

10

B

C

D

6
6

x

ABC kirişler

	 dörtgeni ve

	 m(BëAD) = 120°

	 |AD| = |DC| = 6 br

	 |AB| = 10 br

	 olduğuna göre, |BC| = x kaç br dir?

A) 10  B) 12  C) 14   D) 15  E) 16

2.	

60°
B

C

D

A

x 6

4 10

ABCD kirişler dörtgeni ve

	 m(CëDA) = 60°

	 |AD| = 6 br

	 |CD| = 10 br

	 |BC| = 4 br

	 olduğuna göre, |AB| = x kaç br dir?

A) 2  B) 4  C) 5  D) 6  E) 8

3.	

B 5
C

D
5

A

4

3
x

ABCD kirişler dörgeni

	 |AD| = |BC| = 5 br

	 |AB| = 4 br

	 |DC| = 3 br

	 olduğuna göre, |AC| = x kaç br dir?

A) 6  B)  ƒ37  C)  ƒ39  D) 2 ƒ10  E) 3 ƒ10
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10.	Bir ABC üçgeninin kenar uzunlukları a, b, c dir.

	

a + b + c = 3ac
a – b + c

	 ise B açısı kaç derecedir?

A) 15  B) 30  C) 45  D) 60  E) 90

11.	

α

A

B D2 10

6

C

ABC dik üçgen

	 [AB] ⊥ [BC]

	 |AB| = 6 br

|BD| = 2 br

|DC| = 10 br

	 m(DëAC) = a

	 olduğuna göre, a açısı kaç radyandır?

A) p
3

  B) p
4

  C) p
5

  D) p
6

  E) p
8

12.	

C

1

B D

2

2

A

ƒ3

Yandaki şekilde

	 [AB] ⊥ [BC]

	 |AD| = |DC| = 2 br

|BC| = 1 br

	 |AB| =  ƒ3 br

	 olduğuna göre, |BD| kaç birimdir?

A) 2  B)  ƒ5  C)  ƒ6  D)  ƒ7  E) 2 ƒ2

7.	 A

B 7

5

3

D
2

E

1

x

C

ABC üçgen ve

	 |AD| = 5 br

	 |DB| = 3 br

	 |AE| = 2 br

|EC| = 1 br

	 |BC| = 7 br

	 olduğuna göre, |DE| = x kaç br dir?

A) 3 ƒ2  B)  ƒ19  C) 2 ƒ5  D)  ƒ21  E)  ƒ22

8.	 	Bir ABC üçgeninde,

	 s(
∧
A) = 120°

	 |AC| = 5 br

	 |AB| = 4 br

	 olduğuna göre, A(A¿BC) kaç br2 dir?

A) 5 ƒ3  B) 6 ƒ3  C) 7  D) 8  E) 10

9.	 ABC dik üçgeninde, kenar uzunlukları a, b ve c olmak üzere

	 m(
∧
B) = 90°

	 b – a
b + a

 = 1
3

	 olduğuna göre, m(
∧
C) kaç derecedir?

A) 15  B) 30  C) 45  D) 60  E) 75
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4.	 	

O

A

C

B

5ƒ2	

	 O merkezli çember A¿BC nin çevrel çemberidir.

	 |AC| = |BC| = 5 ƒ2 cm 

	 olduğuna göre, |AB| kaç cm dir?

A) 5  B) 8  C) 10  D) 10 ƒ2  E) 15

5.	 	

120°

3ƒ3
O

C

A B
	

	 O merkezli çember A¿BC nin çevrel çemberidir.

	 |AO| = 3 ƒ3 br  ve  m(AëCB) = 120°

	 olduğuna göre, |AB| kaç br dir?

A) 3 ƒ3  B) 6 ƒ3  C) 8  D) 9  E) 10

6.	 	

O

B C

A

	

	 O merkezli çember A¿BC nin çevrel çemberidir.

	 |AB| = 4 br  ve  m(AëCB) = 30°

	 olduğuna göre, çevrel çemberin merkezinin [AB] ' ye 
olan uzaklığı kaç br dir?

A) 4 ƒ3  B) 3 ƒ3  C) 2 ƒ3  D) 2 ƒ2  E) 2

1.	 	

45°

O

B C

A

	

	 O merkezli çember A¿BC nin çevrel çemberidir.

	 m(AëBC) = 45° 

	 |AC| = 8 cm

	 olduğuna göre, |OC| kaç cm dir?

A) 16 ƒ2  B) 10 ƒ2  C) 8 ƒ2  D) 5 ƒ2  E) 4 ƒ2

2.	 	

O
8

B C

A

8ƒ3

	

	 O merkezli çember A¿BC nin çevrel çemberidir.

	 |OC| = 8 br  ve  |AC| = 8 ƒ3 br dir.

	 Buna göre, m(AëBC) kaç derecedir?

A) 120  B) 80  C) 60  D) 45  E) 30

3.	 	

20°

130°

O

A

B

C

	

	 O merkezli çember A¿BC nin çevrel çemberidir.

	 m(AëCB) = 130°

	 m(BëAC) = 20°  ve  |AC| = 3 ise

	 |OB| kaç br dir?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 6
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10.		

O

K

B

A

C

	

	 O merkezli çember A¿BC nin çevrel çemberidir.

	 |AB| = 6 ƒ2   ve  |AC| = 6

	 çemberin yarıçapı 6 br olduğuna göre, m(BùKC) kaçtır?

A) 150  B) 180  C) 190  D) 200  E) 210

11.		

O

8
B

A

C

	

	 O merkezli çember A¿BC nin çevrel çemberidir.

	 |BC| = 8 br ve

	 sin(ëB + ëC) = 4
5

 

	 olduğuna göre, çevrel çemberin yarıçapı kaç br dir?

A) 10  B) 8  C) 5  D) 4  E) 2

12.		

B C

D

A

	

	 [BC] çaplı çemberde 

	 |AB| = 4 br , |DC| = 2 br

	 m(AëCB) = 30° dir.

	 Buna göre, |BD| kaç br dir?

A) 2 ƒ15  B) 7  C) 6  D) 4 ƒ2  E) 2 ƒ7

7.	 	

O

B

C

A

2

	

	 O merkezli çember A¿BC nin çevrel çemberidir.

	 m(AëOC) = 60° 

	 |AC| = 2 br

	 olduğuna göre, |OC| kaç br dir?

A) 4  B) 2 ƒ3  C) 3  D) 2  E) 1

8.	 	

O

B
C

A

	

	 O merkezli çember A¿BC nin çevrel çemberidir.

	 |BC| = 6 ƒ2   ve  |AO| = 6 br

	 ise m(BëAC) kaç derecedir?

A) 135  B) 90  C) 60  D) 45  E) 30

9.	 	

4ƒ2
O

B

A

C

45°

30°

	

	 O merkezli çember A¿BC nin çevrel çemberidir.

	 m(AëBC) = 45°

	 m(AëCB) = 30°  ve   

	 |OB| = 4 ƒ2  br

	 olduğuna göre, |AC| . |AB| çarpımı kaçtır?

A) 64 ƒ3  B) 32 ƒ2  C) 16 ƒ2  D) 8 ƒ2  E) 4 ƒ2
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A.	 Aşağıdaki cümlelerde bırakılan boşlukları uygun sözcüklerle doldurunuz.

	

1.	 	

O3CxB

4

A

	

	 O noktası çemberin merkezi, [BA, A noktasında çembere teğettir.

	 |AB| = 4 cm, |OC| = 3 cm ise |BC| = ............................... dir.

2.	 	

O

A 12 cm B

C

60°
	

	 O noktası çemberin merkezi, [AC, C noktasında [AB, B noktasında çembere teğettir. m(CëAB) = 60° ve |AB| = 12 cm ise çemberin 
yarıçapı ............................... cm dir.

3.	 	

O

D

E
C

B

4
F

x
9

10

A

	

	 O noktası çemberin merkezi, [AD, D noktasında, [AC, E noktasında [BC] F noktasında çembere teğettir. |AB| = 10 cm, |BE| = 4 cm, 

|AC| = 9 cm ise |FC| = x = ............................... cm dir.
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B. Aşağıdaki denklikleri Doğru (D) ya da Yanlış (Y) olarak değerlendiriniz.

Doğru Yanlış

1. O

x

10

EB2

4

A

C

D

O merkezli çemberde verilenlere göre, x = 2 dir.

2. O
ED2A

B

C

3

O merkezli çemberde |BC| = 2|AB|, |OC| = 3 br ve |AD| = 2 br ise |AC| = 6 ƒ3 br dir.

3.

C

E
D

B

2x
F

x
7

5

A

[AC, C noktasında, [BD, F noktasında, [AE, E noktasında çembere teğet, |AB| = 5 cm,  
|AD| = 7 br ise |BD| =  5 br dir.



BASAMAK KONTROL TESTİ–2
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DEF1429E

4.	 	

A

C

B

E

F

Dx

70°

50°	

	 [AE, B noktasında [AF, C noktasında çembere teğet

	 m(DëCF) = 50°   ve  m(EëBD) = 70° dir.

	 Buna göre, m(BëDC) = x kaç derecedir?

A) 60  B) 80  C) 90  D) 100  E) 120

5.	 	

C

10

88
B

O

A	

	 O merkezli çemberde

	 |OB| = |BC| = 8 cm  ve  |AB| = 10 cm dir.

	 Buna göre, çemberin yarıçapı kaç cm dir?

A) 10  B) 11  C) 12  D) 13  E) 15

6.	 	

O
10

6CA B

	

	 O merkezli çemberde , 

	 |OB| = 10 br

	 |BC| = 6 br  ve

	 |AC| = |OB| dir.

	 Buna göre, |OC| kaç birimdir?

A) 7  B) 3 ƒ5  C) 2 ƒ11  D) 2 ƒ10  E) 6

1.	 	

60°

C

B

O

A

	

	 O noktası çemberin merkezi

	 m(BëOC) = 60°   ve 

	 m(AëBC) = 20° dir.

	 Buna göre, m(CëOA) kaç derecedir?

A) 10  B) 20  C) 40  D) 50  E) 60

2.	 	

O
A D

C E

x

B

30°

	

	 O merkezli çemberde [CE, C noktasında teğet ve 

	 m(AëBC) = 30° dir.

	 Buna göre, m(DëCE) kaç derecedir?

A) 20  B) 30  C) 40  D) 60  E) 80

3.	 	

O
A

62°
C

x
B

D	

	 O merkezli çemberde [AD, B noktasında çembere teğet,

	 m(CëAD) = 62° dir.

	 Buna göre, m(CëBD) = x kaç derecedir?

A) 80  B) 76  C) 62  D) 45  E) 31
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7.	 	

O10A4B

8
C

x

D

	

	 O merkezli çemberde

	 |AB| = 4 cm,

	 |AO| = 10 cm  ve

	 |BC| = 8 cm dir.

	 Buna göre, |CD| = x kaç cm dir?

A) 2  B) 4  C) 5  D) 6  E) 8

8.	 	

OB2A

C
3

D

	

	 O merkezli çemberde

	 |OC| = 3 cm   ve  |AB| = 2 cm   dir.

	  
|CD|

|AC|
 = 2 olduğuna göre, |AD| kaç cm dir?

A)  ƒ3  B) 2 ƒ3  C) 3 ƒ3  D) 4 ƒ3  E) 6 ƒ3

9.	 	

O

C

B

A

	

	 O merkezli çemberde A, B ve C noktaları çember üzerinde

	 |AC| = 8 cm ve

	 |BC| = 6 cm dir.

	 Buna göre, taralı alanlar toplamı kaç cm2 dir?

A) 10p – 24  B) 10p – 48  C) 5p – 24

	 D) 25p – 48  E) 25p – 24 

10.		

O2O1
A B

	

	 Yukarıdaki şekilde yarıçapları sırasıyla r1 ve r2 olan O1 ve 
O2 merkezli çemberler verilmiştir. Bu iki çember birbirine A 
noktasında teğet ve yarıçapları toplamı 20 cm dir.

	 |O1O2| = 8 cm 

	 olduğuna göre, taralı alan kaç cm2 dir?

A) 180p  B) 160p  C) 150p  D) 120p  E) 100p

11.		
A O H 2 B

C

4

	 O merkezli yarım dairede

	 [CH] ⊥ [AB] dir.

	 |HC| = 2|HB| = 4 cm

	 olduğuna göre, yarım dairenin alanı kaç cm2 dir?

A) 25p  B) 24p  C) 25p
2

  D) 12p  E) 21p
2

12.		

A O B

D E C

	

	 O merkezli yarım daire ABCD dikdörtgenine A, B, E noktala-
rında teğettir.

	 Yarım dairenin çapı 12 br olduğuna göre taralı alanlar 
toplamı kaç br2 dir?

A) 72 – 18p  B) 36 – 18p  C) 36p – 36

	 D) 72p – 72  E) 36p – 18 



7. BASAMAK CEVAP ANAHTARI

TEST NO

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10

11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25

BP 1
A. 1- Çember 2- temel 3- eş çemberler 4- kesen 5- kiriş 6- yay 7- komşu yaylar 8- kirişler dörtgeni

B. 1-D       2-D       3-D       4-Y       5-D       6-Y       7-Y       8-D       9-D       10-D

BP 3
A. 1- pr2 2- 64p 3- pr2 . a

360 4- 48p 5- 16p – 32 6- 27p

B. 1-Y       2-D       3-Y       4-D       5-D       6-Y

BP 2
A. 1- 2 2- 4  ƒ3 3- 5

B. 1-D       2-Y       3-Y

BD 1 1-C 2-E 3-B 4-A 5-B 6-D 7-D 8-B 9-B 10-A 11-B 12-D

BD 8 1-C 2-B 3-A 4-B 5-C 6-A 7-B 8-D 9-B 10-D 11-A 12-B

BKT 1 1-C 2-C 3-E 4-C 5-E 6-A 7-A 8-B 9-C 10-B 11-C 12-E

BKT 2 1-C 2-D 3-B 4-A 5-C 6-D 7-B 8-D 9-E 10-B 11-C 12-A

BD 2 1-E 2-D 3-B 4-E 5-D 6-A 7-A 8-D 9-B 10-E 11-B 12-C

BD 9 1-B 2-C 3-A 4-B 5-A 6-B 7-C 8-A 9-E 10-C 11-C 12-E

BD 6 1-E 2-D 3-B 4-B 5-B 6-B 7-C 8-B 9-C 10-D 11-C 12-D

BD 7 1-B 2-E 3-C 4-D 5-A 6-C 7-B 8-B 9-D 10-B 11-D 12-A

BD 3 1-D 2-B 3-D 4-B 5-A 6-E 7-B 8-A 9-A 10-C 11-E 12-D

BD 10 1-C 2-D 3-B 4-E 5-D 6-C 7-B 8-C 9-D 10-A 11-B 12-B

BD 4 1-C 2-B 3-D 4-E 5-A 6-C 7-D 8-B 9-D 10-A 11-B 12-C

BD 5 1-E 2-C 3-C 4-C 5-D 6-C 7-D 8-D 9-B 10-E 11-C 12-A

TEST NO

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10

11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25

7. Basamak BKT 1 Optiği 7. Basamak BKT 2 Optiği



8. BASAMAK 1. BÖLÜM
BEST DEĞERLENDİRME - 1

11. SINIF MATEMATİK4

E5DBA998

4.	 	

D C

A B

15

	

	 Yukarıda bir dik silindirin açınımı verilmiştir.

	 |AB| = 12p   ve   |BC| = 15 br

	 olduğuna göre, silindirin yanal alanı taban dairelerin 
alanları toplamından kaç cm2 fazladır?

A) 72p  B) 84p  C) 96p  D) 108p  E) 120p

5.	 	
r

O A

	

	 Yukarıda taban yarıçapı

	 |OA| = r olan dik silindir verilmiştir.

	 Dik silindirin hacmi, yanal alana sayısal olarak eşitse 
|OA| = r kaç br dir?

A) 1  B) 2  C) 5
2

  D) 7
2

  E) 4

6.	 	

	

	 Yukarıdaki şekilde dik silindirin taban dairelerinin alanları 
toplamı 18p cm2 dir.

	 Bu silindirin yanal alanı 20p cm2 olduğuna göre yüksek-
liği kaç cm dir?

A) 10
3

  B) 4  C) 13
3

  D) 5  E) 16
3

1.	 	

10 cm
O

A

H

8 cm

	

	 Yukarıda taban yarıçapı 

	 |OA| = 10 cm, 

	 |AH| = 8 cm olan dik silindir verilmiştir.

	 Buna göre, bu silindirin yanal alanı kaç cm2 dir?

A) 180p  B) 160p  C) 120p  D) 100p  E) 90p

2.	 	

4 cm

10 cm

O
AB

H

	

	 Yukarıda taban yarıçapı

	 |OA| = 4 cm ve 

	 |BH| = 10 cm olan dik silindir verilmiştir.

	 Buna göre, bu silindirin hacmi kaç cm3 tür?

A) 108p  B) 100p  C) 96p  D) 84p  E) 72p

3.	 	

3 cmO A
	

	 Yukarıda taban yarıçapı |OA| = 3 cm olan dik silindirin 
hacmi 108p cm3 olduğuna göre, bu silindirin yanal alanı 
kaç cm2 dir?

A) 72p  B) 54p  C) 48p  D) 36p  E) 27p



1. BÖLÜM - KATI CISIMLER	 BEST DEĞERLENDİRME - 1

SORU BANKASI 5

10.		

O2

O1

	

	 Yukarıdaki şekilde taban yarıçapı O2 olan büyük silindirin 
içine taban yarıçapı O1 olan dik silindir yerleştirilmiştir.

	
O1

O2
 = 2

3
 olduğuna göre, taralı bölgenin hacminin büyük 

silindirin hacmine oranı kaçtır?

A) 4
5

  B) 4
9

  C) 5
9

  D) 2
3

  E) 7
9

11.		

60°

	

	 Taban yarıçapı 10 ƒ3 cm olan ve yüksekliği 40 cm olan üstü 
açık dik silindir şeklindeki kap su ile doludur.

	 Bu kap zeminle 60° lik açı yapacak şekilde eğilirse kaç 
cm3 su dökülür?

A) 1000p  B) 1500p  C) 2000p  D) 3000p  E) 6000p

12.		

A

B

	

	 Taban yarıçapı 5 cm ve yüksekliği 24p cm olan dik silindir 
üzerinde A noktasından yürümeye başlayan karınca B nok-
tasına ulaşmaya çalışıyor.

	 Buna göre, karıncanın gideceği en kısa yol kaç cm dir?

A) 26p  B) 24p  C) 18p  D) 16p  E) 13p

7.	 Yanal alanı, alt taban alanının 4 katı olan dik silindirin hacmi 
54p cm3 tür.

	 Buna göre, bu silindirin yüksekliği kaç cm dir?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 6

	

8.	 Yanal alanı, taban alanları toplamına eşit olan silindirin 
yüksekliği 4 cm ise hacmi kaç cm3 tür?

A) 8p  B) 27p  C) 64p  D) 80p  E) 96p

9.	 	
B

3

A

10π

3

	

	 Yukarıdaki şekilde bir dik silindirin açık hali verilmiştir.

		  r = 3 br   ve   |AB| = 10p br 

	 olduğuna göre, silindirin hacmi kaç p br3 tür?

A) 72p  B) 64p  C) 56p  D) 48p  E) 36p



YAZILI SORULARI - 5

11. SINIF MATEMATİK10

1.	 	

O

α
A

E

B
C

D

30°

	

	 O merkezli çemberde

	 |OE| = |CD|  ve

	 m(BëCD) = 30° dir.

	 Buna göre, m(AëOB) = a kaç derecedir?

2.	 	

C

E

B

D

A

α

50°

	

	 Yukarıdaki şekilde verilen çemberde

	 |BD| = |EC|  ve

	 m(BëAC) = 50° dir.

	 Buna göre, m(AëBC) = a kaç derecedir?

3.	 	

D

A

E C

α

B

100°

60°

	

	 Yukarıdaki şekilde verilen çemberde

	 m(BëAD) = 60°  ve

	 m(AëEC) = 100° dir.

	 Buna göre, m(AëDB) = a kaç derecedir?



YAZILI SORULARI - 6

11. SINIF MATEMATİK12

1.	 	

Şekil I

12A B

O

5

C C

B

D

A

Şekil II

	

	 Kenar uzunlukları 5 cm ve 12 cm olan dikdörtgen biçimindeki Şekil I deki 
karton A ve B köşelerinden Şekil II deki gibi katlanarak B ve C köşelerine 
getirilip dik silindir oluşturuluyor.

	 Buna göre, oluşan dik silindirin hacmi kaç cm3 tür?

2.	 	

O2

A

B

K L

C12

8

O1
	

	 Şekildeki koni alt tabanına paralel olacak şekilde düzlemle kesiliyor.

	 |O1O2| = 8 br   ve   |O2C| = 12 br

	 olduğuna göre, kesik koninin hacmi kaç br3 tür?

3.	 	

O1

O2

O

	

	 O merkezli kürenin yarıçapı 5 br dir. Bu kürenin üst kısmı ve alt kısmı birbiri-
ne paralel olacak şekilde düzlemle kesiliyor.

	 |OO1| = 3 br ve |OO2| = 4 br

	 olduğuna göre, kalan parçanın hacmi kaç br3 tür?


